
Comune di Marsala

Aula Commissioni
In data martedì 8 ottobre 2024, alle ore 09:20 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la riunione "Sesta Commissione consiliare ‐ Seduta del
08‐10‐2024 ‐ 0re 09.00" dell'organo Sesta Commissione ‐ Turismo ‐ Sport ‐ Politiche Culturali e Giovanili ‐ Pubblica Istruzione ‐ Edilizia Scolastica ‐ Impianti Sportivi..
Presiede la seduta Consigliere FERNANDEZ Felice Massimo.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Felice Massimo FERNANDEZ Consigliere ✓

Vanessa TITONE Consigliere ✓

Leonardo PUGLIESE Consigliere ✓

Michele ACCARDI Consigliere ✓

Gaspare DI GIROLAMO Consigliere ✓

Leonardo ORLANDO Consigliere ✓

Gabriele DI PIETRA Consigliere ✓

Pellegrino FERRANTELLI Consigliere ✓

Bartolomeo Walter ALAGNA Consigliere ✓

Antonio VINCI Consigliere ✓

Mario RODRIQUEZ Consigliere ✓

Alle ore 09:20, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

A questo punto, interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"Sesta Commissione Sport dell'8 ottobre 2024.

Appello.

Presidente Fernandez presente.

Vicepresidente Titone presente.

Consigliere Accardi assente.

Consigliere Alagna presente.

Consigliere Di Girolamo presente.

Consigliere Di Pietra assente.

Consigliere Ferrantelli presente.

Consigliere Orlando presente.

Consigliere Pugliese, presente.

Consigliere Rodriguez, presente.

Consigliere Vinci, presente.

I consiglieri sono in numero di 9 su 11.

La seduta è valida.

Abbiamo aperto alle ore 9.20.

La parola al Presidente Fernandez."

Prende la parola Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ:

"Buongiorno colleghi, grazie segretario, buongiorno ringraziamo il direttore Sparla, facciamo presente che entra in aula il consigliere Accardi Buongiorno, buongiorno direttore.

Allora, noi l'abbiamo chiamato qua in commissione per quanto riguarda innanzitutto il Bicelli, che praticamente dall'anno scorso ci segnala che c'è un problema di gas nell'impianto
di cucina.

Se accendono la cucina non possono accendere gli scaldamenti perché il gas non arriva sufficientemente a passare da questa linea.

Ci può dire qualcosa, se è stata fatta"
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Alle ore 09:22, si unisce alla seduta Consigliere Michele ACCARDI.

Sul punto, prende la parola Consigliere Antonio VINCI che dichiara:

"qualcosa, se si farà? Grazie."

A questo punto, interviene Giancarlo Sparla:

"Buongiorno a tutti, grazie dell'invito.

Per quanto concerne i baccelli, Presidente lei mi ha detto che è una problematica che è esistente da vecchia situazione.

Io vorrei fare una piccola premessa.

Io sono il direttore da un mese.

e gestiamo i servizi scolastici o taluni i servizi scolastici su immobili di proprietà del Comune su cui la manutenzione ordinaria e straordinaria compete al Comune.

Premesso questo quindi è un problema strutturale questo qua dovrebbe essere risolto dall'ufficio tecnico.

appena venuta a conoscenza ho chiesto all'ufficio tecnico ripetutamente di relazionarsi come poter risolvere questa problematica in quanto l'approvvigionamento di gas al giardino
d'infanzia non consente l'accensione contemporanea sia degli scaldamenti nel periodo invernale che contemporaneamente con la cucina.

Ci siamo fatti fare, una decina di giorni fa, una relazione dove ci autorizzano alla collocazione di un bombolone di gas adiacente la cucina e Marsala Scola, che ha un contratto di
fornitura con un operatore economico che è la Butangas, che oltre a fornire il gas nelle varie plessi ci dà incomodato d'uso gratuito il bombolone.

Quindi abbiamo chiesto alla Butangas di fare una verifica sulla scorta dell'autorizzazione, perché senza quella non potevamo agire, di verificare e so che stanno programmando i
lavori quindi di scavo, collocazione e realizzazione dell'impianto che alimenterà esclusivamente la cucina.

Si, rientra nell'ambito della collocazione del bombolone con obbligo di fornitura.

Ricordiamoci che quando finiranno questi contratti i bomboloni saranno ripresi dall'operatore economico.

Non solo in quel sito, ma in tutti i siti dove l'operatore economico fornisce in maniera gratuita impianti con obbligo di fornitura.

Sulla tempistica io spero che comunque prima della necessità di procedere all'accensione dei riscaldamenti possa essere già collocato e quindi non si ripeta questo disservizio come
negli anni scorsi.

Ce lo vorremmo tutti.

Però ricordo La manutenzione non è competenza nostra.

Voi come consiglio, tra le altre cose, e non è nello statuto previsto, non ci date i soldi.

Noi non possiamo fare niente.

Marsala Scola era qua a servizi, non a cose.

A questo vi aggiungo che il nuovo coordinatore del giardino d'infanzia, d'accordo con me perché siamo tutti e due nuovi, abbiamo fatto una bella relazione chiedendo all'ufficio
tecnico di fare un sovalluogo e sono emersi una serie di necessità di messa in sicurezza di tutto il complesso giardino d'infanzia che è stata girata all'ufficio tecnico.

So che l'ufficio tecnico, attraverso l'architetto Gandolfo e il geometra Giacomarro, ha scritto alla Regeneria e sembrerebbe, se il Consiglio lo approverà, che viene stanziata una
somma di 40 mila euro per la messa in sicurezza in sede di variazione di bilancio"

A questo punto, interviene Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ:

"dell'esercizio 24, sempre se il Consiglio lo approva."

Prende la parola Consigliere Gaspare DI GIROLAMO:

"Grazie direttore.

Il segretario ha una parola al collega Ferrandelli.

Grazie presidente."

Prende la parola Consigliere Pellegrino FERRANTELLI:

"Grazie presidente.

Mi pare di avere capito che sono quindi due servizi autonomi diverse.

Uno per la cucina? Ora la mia domanda è questa ma sarebbe più conveniente fare un unico allaccio o è una spesa diciamo maggiore avere questi due servizi autonomi? Quindi un
bombolone per la cucina,"

Interviene Giancarlo Sparla:

"un bombolone per e quindi sarebbe più opportuno...

Allora io mi rifaccio alla relazione tecnica fatta dall'architetto Gandolfo e geometra Giacomaro, i quali hanno detto...

che il problema che i due sistemi cucina e riscaldamento in contemporanea con la fornitura in corso del gas metano in base all'impianto realizzato che è un impianto interrato quindi
avrebbe necessità di cambiare la tubazione.

tutto l'impianto dovrebbe essere cambiato con la collocazione di un tubo di maggiore portata perché non riesce a alimentare in contemporanea le due cose questo la realizzazione di
questi lavori che comporta l'escavazione delle cose è abbastanza oneroso comporta anche la chiusura procedure un po più complesse per cui come ho premesso prima Loro ci hanno
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suggerito, stante che la cucina si trova al lato mare, e lì c'è uno spazio che consente di collocare in sicurezza un bombolone, perché la sicurezza è primaria, prima di ogni cosa, quindi
da quella relazione tecnica dove hanno detto che lì è possibile perché è terreno libero e consente l'escavazione e la collocazione senza creare difficoltà murarie e comunque di
impianto"

Sul punto, prende la parola Consigliere Mario RODRIQUEZ che dichiara:

"è possibile realizzarsi un impianto separato per alimentare la cucina Questa è stata la relazione tecnica, cosa che è stata chiesta, mi dicono, all'ufficio almeno da un anno a questa
parte e che, finalmente, ne siamo venuti in possesso e quindi ci stiamo attivando, diciamo, a costi zero per noi, che è solo di fornitura.

Ma se dovevamo provvedere a lavori di collocazione con ditte operatori esterni, sarebbe stata, come sa la scuola, più difficile la realizzazione.

Questo mi dice l'ufficio tecnico e questo stiamo cercando di attuare."

Interviene Consigliere Mario RODRIQUEZ:

"Dottore Spalla, Mario Rorivez, chiedo così per farmi un po' convinto io, ma attualmente il gas e il metano arriva nella cucina, sì,"

Interviene Giancarlo Sparla:

"giusto? Sì.

Ora, quello che penso io, invece di andare a fare tutto questo ambaradam, diciamo, quanto tempo ci vuole per fare i pasti? Un'oretta? Un'oretta e mezza? Dico, in questa oretta e
mezza, quando fa freddo, quel po' freddo che fa nel periodo invernale perché poi qua a Marsala siamo una città calda, in quella frangente non si può soffrendere il riscaldamento e
usare la cucina.

Diciamo che la situazione potrebbe trovare convivenza, però ricordo a me stesso e alla Commissione che lì è allocata una cucina che funge da hub, da catering, per cui la funzionalità
non è limitata alla fornitura di soli pasti per la sede, ma lavora i pasti per altre strutture scolastiche, quindi presumo, presumo, vado per presunzione, che l'utilizzo della cucina non è
limitata a un'ora giornaliera ma possa essere magari di tre ore e quindi vado per presunzione di cose, attenzione, però sulla certezza che quella cucina è una cucina cosiddetta hub da
catering che attraverso il trasporto fornisce la rifezione scolastica ad alcuni pressi o istituti scolastici spovvisti di cucina e quindi funge dalla rifezione credo che la sua considerazione
trovi delle difficoltà, certo da noi la temperatura non è che ti sia di quello, però stiamo parlando comunque di bambini di una certa età e magari creare possibilmente a queste
condizioni un'alternativa potrebbe essere giusto."

Interviene quindi Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ:

"grazie collega grazie direttore se qualcuno altro collega vuole fare qualche domanda una volta che l'abbiamo qua nemmeno per chiamarlo un'altra volta direttore se vuole lo
liberiamo così continui"

A questo punto, interviene Consigliere Mario RODRIQUEZ:

"il suo lavoro sono uno di quelli che...

Assolutamente! Se il bullman che fa quella linea è un bullman di ridotte dimensioni, avendo le nuove alte, di maggiori dimensioni, e le richieste di quella zona sono maggiori,
andremo a dare il cambio alla vita dell'utilizzo del mezzo.

Questo mi sta a leggere.

Non c'era nulla.

Ma perché poi almeno sta colmo.

No? Allora, quella è la responsabilità esclusiva dell'automobile.

e a ditemi se dite"

Interviene Consigliere Mario RODRIQUEZ:

"niente Dottore Sparra, visto che qua vorrei una domanda inerente al discorso della mensa, se ci sono novità per quanto riguarda il TAR, se la verifica delle cucine del locale di
ristorazione sono state controllate, vorrei dell'informazione sia io che tutta la commissione."

Prende la parola Giancarlo Sparla:

"Grazie.

Allora per quanto concerne la rifiazione scolastica vi aggiorno lo stato di avanzamento dei lavori.

Come da programma il servizio doveva partire il 1 ottobre così come il trasporto scolastico.

Questo non è stato possibile pur avendo avviato il direttore protempore la gara di riflessione scolastica esattamente con l'approvazione degli atti di gara il 25 ottobre del 2023.

Questi sono dati ufficiali.

La procedura di aggiudicazione in questo momento presenta per l'istituzione Marsala Scola un'aggiudicazione.

Questa aggiudicazione è stata impugnata dall'operatore economico arrivato classificatosi secondo e sussiste anche un ricorso dell'operatore economico classificato terzo.

Ma questo sicuramente in attesa della decisione del TAR nel merito del ricorso, che come istituzione poco ci interessa nella realtà, perché è un ricorso su procedure espedate dalla una
centrali di committenza e non da noi, Siamo in attesa di ricevere la sentenza in quanto il TAR Palermo ha espedato l'udienza pubblica in data 26 settembre, quindi giovedì scorso,
riservandosi 15 giorni, che scadranno giovedì dopo domani, per il deposito della sentenza.

questo procedimento diciamo a noi non avrebbe comportato l'inficiamento perché per noi c'è una giudicatario provvisorio e c'è una giudicatario definitivo che è stato individuato
sulle risultanze di gara della CUC nel 27 maggio del 2000 per cui avremmo potuto consegnare le cucine e le menze e avviare le procedure, dopodiché se il condensioso veniva deciso
in altri modi ci saremmo come istituzione adeguati alla decisione del Tribunale amministrativo.

Ma questo non è stato possibile perché il vecchio operatore economico che è scaduto il 31 maggio 2024 aveva l'obbligo contrattuale di riconsegnare i siti scolastici adebiti a Menza e
a Cucina.
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a seguito di diverse diffide dell'istituzione scolastica, questo ripetutamente si è rifiutato della riconsegna, tant'è che l'istituzione Massala Scuola nel luglio, precisamente in data 22
luglio, ha deliberato la nomina di un legale per l'attivazione di una procedura di un legale per l'attivazione di una procedura di esecuzione forzosa con obbligo di riconsegna di questi
siti.

Stiamo parlando comunque di complessivamente 30‐32 siti, fracocine e menze dislocate su tutto il territorio.

l'avvocato, che è l'avvocato Giuseppe Spada, ha attivato le procedure, ha segnalato al tribunale attraverso, ne capisco poco però mi dicono ex articolo 700 del codice di procedura
penale, segnalando che l'operatore non ha consegnato e il giudice già ha indetto delle udienze.

Nella prima udienza l'operatore economico costituitosi in giudizio ha manifestato al giudice la disponibilità alla riconsegna, cosa che prima non aveva fatto con noi.

e queste operazioni sono iniziate in data di riconsegna in data 17 e da notizie del tecnico Giacomarro che è stato incaricato da Marsala Scuola in eseguire queste procedure
dovrebbero essere completate domani pomeriggio quindi teoricamente giovedì avremo un quadro più chiaro sui tempi di attivazione della rifiazione scolastica e anche l'operatore
economico che ci dovrebbe dare il servizio.

Se ne sta occupando il tecnico che dirige dei verbali su tutti i siti, vi sono sentito io con Giacomarro domenica il quale mi ha confermato che le attività dovevano andare avanti ieri
lunedì e essere completati secondo un programma estilato domani pomeriggio.

Quindi giovedì, ripeto, un quadro molto più chiaro e possiamo anche programmare e comunicare alla cittadinanza, alla popolazione scolastica i tempi di avvio.

Allora il nuovo operatore che il risultato aggiudicatario e quindi primo classificato è una società che si chiama Serenissima di Vicenza.

Il secondo classificato è un'associazione temporanea di impresa.

Al momento ha creato solo un contenzioso, sicuramente sta tutelando i suoi diritti e io non entro nel merito.

Allora, il TAR nel luglio ha rigettato la richiesta di sospensiva.

Questa è stata opposta dal ricorrente al CGA.

Il CGA in prima battuta non ha concesso la sospensiva, il ricorso, non ha accolto il ricorso alla sospensiva e nell'udienza del 3 settembre il CGA nel merito ha rigettato il ricorso sulla
sospensiva."

Prende la parola Consigliere Gaspare DI GIROLAMO:

"Quindi, grazie Presidente.

Visto che stiamo ampliando altri tipi di informazioni, questa cosa, dottore Sparla, io pensavo che il servizio non partiva perché ci fosse stata una sospensiva dal TAR oppure dalla
CIGA.

ma quando pare non parte perché c'è un signore, il vecchio diciamo gestore, che si è rifiutato di consegnare...

ma dico io rimango basito, solo perché c'è un signore che si rifiuta e noi come Comune rimaniamo inerme...

ma quando? e dico e siamo arrivati e fatto sta che"

Prende la parola Giancarlo Sparla:

"il servizio di mensa non parte sembra normale questa cosa cioè di fronte alla legge non possiamo fare nulla dal momento che se fosse stato il Tarra a dare la sospensiva beh
pazienza è giusta ma qua solo per capriccio di un signore che fa l'ostruzionismo si blocca la mensa ai ragazzi sono atti pubblici.

Poi si può fare sempre di meglio nella vita, giusto? No, no, condivido.

Guarda, consiglieri, condivido a pieno le tue osservazioni.

No, no, no.

È la situazione di fatto.

Non è condividere personalmente le sue considerazioni, che faccio proprie, però la situazione di fatto è questa.

Io francamente mi auguro che nella giornata di giovedì a completamento, posso venire a conoscenza di aver completato le operazioni di riconsegna, ho già preallertato la ditta che,
ripeto, al momento mi risulta essere alla giudicataria, fino a prova contraria di qualche decisione del TAR, ho già preallertato la ditta chiedendo la loro disponibilità di essere presenti
nella giornata di giovedì, Certamente un pro di precauzione, visto che giovedì è il quindicesimo giorno coincidenza del caso, quindi non voglio aggiungere altro.

Come mai la ditta operato crescente consente la riconsegna nella giornata precedente? Forse è strategia.

Comunque, prendo atto di questa situazione, quindi nella giornata di giovedì io mi auguro di essere pure in possesso della decisione del TAR.

in modo tale da intraprendere un percorso che possa essere dirigetto del ricorso o accoglimento del ricorso che mi consenta l'avvia del servizio nei tempi più brevissimi possibili.

Però ricordo a me stesso che qualsiasi operatore economico sarà individuato, i tempi tecnici ci sono, cioè l'immissione in possesso delle cucine e delle menze.

tutta l'attività di subentro nell'attività nelle scie, nelle autorizzazioni da parte di qualsiasi operatore, non dico quello e quell'altro.

Quindi io, se vorrei dare un tempo, spero il 20, 22, 22 è un lunedì, o comunque in quella settimana, di poter partire.

ma non è una mia aspirazione.

Ricordiamoci che anche l'operatore economico individuato dovrà stipulare i contratti, chiamarsi gli operatori, ci sono una serie di attempimenti propedeutici all'avvio che bisogna
porre in essere, quindi mi auguro personalmente di poter comunicare l'avvio del"

Prende la parola Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ:

"servizio nei tempi più stretti possibili."

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo PUGLIESE:
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"Buongiorno a tutti, buongiorno colleghi consiglieri.

Direttore, invece le volevo segnalare che pochi giorni fa mi hanno segnalato il problema del giardino d'infanzia e dell'ingresso pedonale.

In pratica mi ricordo nei tempi passati qualche collega, ci incontravamo la mattina, posteggiavamo nel piazzale sterrato per poi entrare in questa porta laterale che chiaramente era
sia in sicurezza che più comodo per le famiglie.

Oggi questa porta risulta chiusa e utilizzano un altro ingresso.

Quello lungo la strada del lungomare, principale, mi risulta che lì già da tempo Marsala Scuola ha fatto richiesta di rallentatori che chiaramente non ci sono, non sono installati,
quindi ancora di più mi viene la domanda di porle perché non utilizzare il parcheggio prima dell'installazione.

Perché? E concludo.

perché personalmente, e credo anche lei visto che proviene dalla stessa zona, zona nord, spesso prendiamo questa strada la mattina per venire al lavoro, vedo le mamme che lasciano
la macchina lì per scendere i bambini, mi è capitato che i vigili nel frattempo gli hanno fatto la multa e l'ho visto con i miei occhi, quindi non ho raccontato, l'ho visto con i miei
occhi.

Per carità possono andare più avanti di 20 metri, posteggiare e venire a piedi.

però anche nell'uscita è pericoloso perché nel momento in cui una mamma con due bambini, uno si distrae e già si trova subito per la strada, il bambino è imprevedibile ed è subito
sulla strada.

Quindi la invito laddove è possibile poter intervenire e riaprire quel cancello che fino all'anno"

Interviene quindi Giancarlo Sparla:

"scorso era utilizzato perché personalmente andavo io.

Grazie.

Allora, per quanto riguarda questa problematica diciamo che 15 giorni fa in un suo parloco presso il giardino d'infanzia si è discusso con i miei collaboratori di questa eventuale
possibilità.

Mi sorgono spontanee due domande consigliere, oppure alcune domande.

Lo spazio di Bido ha parcheggio sterrato.

è privato o comunale? Se comunale o comunque realizzato da privati a scomputo, perché non viene completato? Prima domanda.

Seconda considerazione, quell'ingresso che dà sul parcheggio, l'anno scorso mi risulta che è stato chiuso dall'Ufficio Tecnico Comunale perché ha dovuto realizzare nei locali adiecenti
un'idea progettuale finanziata da Agenda Urbana che consiste nella realizzazione di una struttura ad adibire ad Asilio Nito comunale che si chiama Witaker.

Solo che i lavori sono stati completati, questo immobile non può essere consegnato a Marsala Scola per adibirlo ad Asilio Nito in quanto sprovvisto di arredo.

quindi si realizza un progetto privo di arreto.

Non può al momento, quell'accesso non può essere utilizzato perché non è in sicurezza, è di lavori ultimati rispetto a quell'immobile.

Quindi non ci consente l'ufficio tecnico di poter aprire quella porta.

Precedentemente consigliere quei locali consentivano un punto di appoggio agli usciri di Marsala Scola per vigilare sull'ingresso e sulla possibilità che qualche bambino poteva pure
scappare.

Oggi non c'è possibilità di realizzare una vigilanza sia in entrata soprattutto che in uscita per cui l'ingresso principale è quello lato mare utilizzato.

Lì subentrano altre problematiche.

So che nel tempo l'istituzione ha chiesto la collocazione di strisce pedonali dei rallentatori ovve possibile E soprattutto una segnaletica adeguata.

Cosa che lei non ha segnalato.

Manca la segnaletica che siamo in prossimità di una scuola.

Non si assista su quella strada.

Che possiamo fare? La colleghiamo noi"

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"all'ufficio? Buongiorno Presidente, buongiorno Direttore, buongiorno Colleghi.

Entrando nel merito del problema, io tanti anni fa avevo fatto una nota dettagliata al Comandante della Polizia Municipale e all'ora Assessore d'Alessandro.

Ricordo in aula che quando parlai del rallentatore l'Assessore d'Alessandro ha solo le mani perché portava il paragone di quello di Petrosino, facendolo uguale a quello al rallentatore
che c'è a Petrosino e lui non era d'accordo perché in prossimità di una curva ma le curve non ce ne sono a meno che non è quella...

l'altro giorno io sono andato a San Vitolo Capo ed è piena di rallentatori perciò lei come in qualità di direttore ma anche la dottoressa Cialona dicono che possono avere delle
responsabilità in tal senso è giusto e doveroso che sollecitare, come diceva il collega Pugliese, sollecitare da parte del direttore e anche da parte nostra la collocazione dei divieti della
segnaletica che viene messa con l'ordinanza della Polizia Municipale con la pista ciclabile.

Tra l'altro ancora aggiungo La pista c'è.

Lato destro e lato sinistro, perché promesco.

Tra l'altro da un soprallogo effettuato con il vice sindaco, oltre per la sistemazione, Tumbarello, allora assessore ai lavori pubblici.

Oltre all'attuale vice sindaco, oltre al parcheggio di cui parlava il collega Pugliese c'è un'altra area prospiciente a quel parcheggio che da quello che si è capito i condomini avevano
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dato la piena disponibilità al comune per la sistemazione e l'adeguamento al parcheggio, perciò poteva essere oltre un pommone verde sistemato perché sembra una foresta, un'area
per poter dare la possibilità di parcheggiare non solo per quanto riguarda la scuola ma anche per i circoli storici che ci sono nelle zone durante il periodo estivo.

da verificare il discorso che diceva il direttore se lì è di proprietà comunale o non è di proprietà comunale perché da quello che risulta il parcheggio è di proprietà comunale, la salita
non è di proprietà comunale però c'è stato fatto un intervento di asfalto sistemazione da parte del Comune.

che qui siamo in una giungla già all'interno del comune, che non si ha contezza di quello che si fa, è pur vero.

Direttore, io invece, prima che il Presidente le concede di poter andare via, una domanda soltanto.

Noi il servizio scuola bus l'abbiamo per un anno, è giusto? Io volevo capire se lei già è in doppia funzione, mi permetto di dirlo perché fino a pochi giorni fa era all'ufficio di ragioneria,
Da parte dell'amministrazione ha avuto rassicurazione alla copertura finanziaria per il nuovo bando perché se scade questo già noi dovremmo essere in condizione di procedere per il
nuovo bando già sin dal prossimo anno.

se lei ha le dovute coperture finanziarie ed è nelle possibilità di potere o indire o prolungare"

Alle ore 10:00, lascia la seduta Consigliere Gaspare DI GIROLAMO.

Interviene quindi Giancarlo Sparla:

"il bando per quanto riguarda il servizio Scolabus perché da quello che abbiamo appreso durante la stesura del bilancio e l'approvazione del bilancio in un'audizione o in un'altra
commissione, non ricordo, c'era il Presidente Bellafiore.

a testa sempre da e il presidente Bellafiore faceva riferimento ad alcune mancanze di somma di circa 300 mila euro per quanto riguarda il proseguito di servizio scuola bus.

Grazie.

Allora In relazione alle ultime direttive che l'anno scorso ha ricevuto l'istituzione Marsala Scola sui servizi, per quanto congenne il trasporto scolastico, l'amministrazione aveva
indicato l'obiettivo di procedere all'acquisizione di un servizio di trasporto scolastico almeno per un anno che si riferisce all'anno scolastico 24‐25 con possibilità, cosa che è stata
fatta, di prevedere nel bando la ripetitività del servizio per il successivo anno scolastico quindi 25‐26 ma il contratto che o il servizio che sta partendo in questo momento da bando di
gara scade il 31 maggio.

Ripeto, con possibilità prevista nel bando e accettata dall'operatore economico di ripetere per un ulteriore anno il contratto agli stessi No, si chiama tecnicamente possibilità di
ripetitività del contratto, non è una proroga, cioè era previsto a monte il fatto che il servizio, inizialmente previsto alla durata di un anno, possa essere ripetuto, quindi diventare due
anni.

Quindi, da un punto di vista normativo controattuale, ci sono le condizioni per garantire il servizio sull'anno scolastico 25‐26.

Da un punto di vista finanziario, il bilancio dell'istituzione Marsala Scola trova allocazione solo la copertura del servizio fino al 31 maggio.

quindi da settembre ottobre 25 al 31 dicembre e per l'esercizio 26 noi non abbiamo la copertura finanziaria per questo servizio.

Qual è stata la direttiva che l'amministrazione ha dato all'istituzione massala scuola? di fare questo servizio, limitatamente un anno con possibilità di rinnovo, nell'ottica della
costituzione di una municipalizzata, in quanto successivamente questo servizio dovrebbe far parte di questa municipalizzata.

Non so se questo sarà reso possibile nel tempo, ma sicuramente se domani si chiede all'istituzione Marsala Scuola di prevedere la realizzazione del servizio, ripeto, per l'anno
scolastico 25‐26, Marsala Scuola al momento non può garantire questo servizio perché non ha"

Alle ore 10:03, lascia la seduta Consigliere Pellegrino FERRANTELLI.

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"le coperture finanziarie per fare ciò.

Presidente questa è una cosa di cui lei si deve fare capo e di attenzionare perché è un boomerang.

Non è soltanto l'amministrazione il problema.

Noi dobbiamo supportare Marsala Scola fin quando Marsala Scola sarà in vita per questo discorso perché le ricordo che questa amministrazione ha acquistato i mezzi.

e se non dà le dovute coperture finanziarie a Marsala Scola.

Significa che tutto quello che è stato fatto in questi anni...

svanisce, va svanificato perché ci troviamo da una parte un'istituzione che sta iniziando a lavorare in maniera dignitosa per quanto riguarda, e l'ha detto anche il collega Rodriguez,
perché a luglio sono state attivate tutte le procedure per quanto riguarda la consegna delle chiavi, non è un discorso, noi l'abbiamo appreso ancora prima dal direttore, l'abbiamo
appreso da Fabrizio Giacomarro che le procedure...

ma ci mancherebbe.

è scontato che questa benedetta municipalizzata, la Costituzione, non ci sarà mai anche perché lì poi ci sarebbe come quello che sta accadendo adesso con questa società che
dovrebbero gestire le menze.

passaggi, assunzione di personale, tutto quello che c'è e sappiamo che ormai siamo in scadenza di mandato e mi auguro che a ottobre ce ne andiamo tutti.

Può essere che qualcuno di noi sarà rialetto, ma attenzione.

però dico alla fine la situazione bisogna prenderla ora perché con le dovute variazioni con i dovuti assessamenti di bilancio che avverranno da qui a novembre dovremmo noi
garantire Marsala Scola anche di poter effettuare un futuro bando o un'eventuale proroga per quanto riguarda questo servizio perché sistemata la mensa rimane di nuovo il servizio
scuola bus con"

Interviene Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ:

"l'handicap se parte

o non parte perché mancano le dovute coperture finanziarie.
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grazie consigliere Orlando se vuole per rispondere diretto penso che è stato esaustivo il direttore quindi direttore questa volta lo ribariamo per dar vero se"

Alle ore 10:07, lascia la seduta Consigliere Leonardo PUGLIESE.

Alle ore 10:07, lascia la seduta Consigliere Vanessa TITONE.

Alle ore 10:07, lascia la seduta Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ.

Alle ore 10:07, lascia la seduta Consigliere Michele ACCARDI.

Alle ore 10:07, lascia la seduta Consigliere Leonardo ORLANDO.

Alle ore 10:07, lascia la seduta Consigliere Mario RODRIQUEZ.

vi auguro una buona giornata a tutti la seduta è

La seduta termina alle 10:07.
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